GENETIKA 
1. Što je mol. DNA? Opiši replikaciju DNK.

To su dva polinukleotidna komplementarna lanca koji su međusobno povezani vodikovim vezama, uvijaju se u vidu spirale i imaju suprotan smjer uvijanja.
Replikacija se odvija na replikacijskoj viljušci. Oba lanca DNK sudjeluju u udvostručenji. Sudjeluju enzimi: DNK i RNK polimeraze, egzonukleaze, i DNK ligaza. Protein (SSB) odmata molekulu DNK i drži lance odmotane da se ponovo ne spetljaju. Enzimi helikaze kidaju vodikove veze između dušičnih bazadvaju lanaca u molekuli DNK. RNK polimeraza stvara RNK-primere. RNK primeri stvaraju se jer enzim DNK polimeraza može djelovati samo kada su primeri prisutni.
2. Što je promotor? Transkripcijski faktori?

Promotor -dio DNK koji dotiče enzim RNK polimeraza i započinje transkripciju gena  

Transkripcijski i regulatorni faktori – specifični proteini odgovorni za početak i kraj prepisivanja (transkripcije) gena

3.Što znači da je genetski kod izrođen (degeneriran). Objasni na primjeru 1. aminokiselin.

4. Svrha mitoza, mitoza? Gdje i kada se odvijaju u biljnom i životinjskom organizmu?
Svrha mitoze: rast i obnova  u višestaničnim organizmima, aseksualna reprodukcija kod mnogih  organizama (vegetativno razmnožavanje), kopiranje staničnih DNK i odvajanje kopija, svaka kopija odlazi u novu stanicu, mitoza se događa u tjelesnim stanicama.
Svrha mejoze je odvajanje homolognih kromosoma i stvaranje gameta.

Kod biljaka ti se organi zovu tučak i prašnicima, a u životinja u jajnicima i testisima.
5. Nabroji podfaze profaze 1. Odg. kada se događa i što je Crossing over?

Profaza I: Leptoten, Zigoten, Pahiten, Diploten, Diakineza. 
C.O. – izmjena homolognih dijelova homolognih kromosoma nesestrinskih kromatida. Događa se u parenhimu.
6. Navedi 2 grupe mutacija u br. Komosoma. Razvrstaj u 3 grupe genetske formule za sljedeće organizme : diploid, dihaploid, trisomik, triploid,

2 vrste promjena u kromosomskom setu:

EUPLOIDI- monoploidan set kromosoma povećan više od dva puta

ANEUPLOIDI- smanjen ili povećan broj pojedinih kromosoma iz seta

7. Kako dijelimo organizme po genotipu? Objasni! Za navedene organizme navedi genotip te vrstu i frekvenciju gameta Cc, DDEE, CcDDEeFF, AABbccDd, CcDDeeFf
Organizmi po genotipu mogu biti: homozigoti i heterozigoti

HOMOZIGOT -organizam koji ima istoimene alele u genskim lokusima (DD – dominantan homozigot; dd - recesivan homozigot)

HETEROZIGOT - organizam koji ima raznoimene alele u genskim lokusima
 (heterozigot Dd.)

8. Caklavost (brašnavost) zrna pšenice uvijetuje jedan gen na 2 alela. Dominantan alel F uvijetuje caklavo zrno, a recesivni alel f brašnasto zrno. Križate homozigotnu liniju caklavog zrna sa homozigotnom linijom brašnavog zrna. Provedite ovo križanje i odg. što su po genotipu te kakve su po fenotipu biljke F1 GENERACIJE. Izvedi i F2 generaciju i odgovori kakav je omjer fenotipa u F2 generacije.

9. Napiši genetskom formulom i nacrtaj na kromosomima vezani dihibrid serije spajanja.Navedite koje i koliko vrsta i u kojim frekvencijama će se pojaviti gamete kod navedenog dihibrida.
Vezani dihribid serije spajanja je slučaj kada su 2 dominantna alela na jednom kromosomu iz homolognog para, a dva recesivna na drugom kromosomu iz homolognog para.

10. Ako je između promatranih genlokusa D i E 40% Crossing overa, koje gamete i u kojem postotku (napisati svaku zasebno) će dati vezani DedE!

11. Kod dimernog nasljeđivanja boje perikarpa pšenice pojavljuje se nekoliko fenotipskih klasa. Koliko ih je, koje su i u kojoj frekvenciji se pojavljuju?

5 klasa: RR CC = 1/16
RR Cc, Rr CC = 4/16

RR cc, rr CC, Rr Cc = 6/16

rr Cc. Rr cc = 4/16

rr cc = 1/16
12.  Što je heterozis i kako možemo rocijeniti relativni heterozis?

Pojava povećane vrijednosti svojstva/svojstava u F1 generaciji nakon križanja roditelja koji se genetski razlikuju.

RELATIVNI heterozis – vrijednost F1 generacije u odnosu na roditelje

13. Albinizam se nasljeđuje homozigotno recesivno. Frekvencija albino jedinki u sjevernoameričkoj populaciji, koja je u ravnoteži iznosi 0,00004. Koliko je postotak populacije heterozigotan za ovo svojstvo???

14. Odredite molekularnu masu gena ( uključujuči i STOP KODON) koji kontrolira sintezu proteina koji se sastoji od 400 a. k. Poznato je da je srednja molekularna masa nukleotida 300 Da.
1 a.k određuje triplet = tri nukleotida
400 a.k određuje triplet = 1 200 nukleotida

                                                  +

                                   3 nukleotida (STOP kodon) = 1 203

1 203 x 300 = 360 900 Da
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